

बाबू बनारसी दास विश्वविद्यालय में उत्कर्ष-2017 का आगाज

■■■■ अनिल कुमार सिंह, VOL

लखनऊ। बाबू बनारसी दास विश्वविद्यालय (बीबीडीयू) एवं बीबीडी ग्रुप के कालेजों के तत्वावधान में 23 मार्च से 25 मार्च 2017 तक हो रहे तीन दिवसीय वार्षिकोत्सव उत्कर्ष-2017 का शुभारम्भ आज बीबीडीयू के कैंपस स्थित डॉ. अखिलेश दास गुप्ता ऑडिटोरियम में हुआ। उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि प्रो. यू.एन. द्विवेदी प्रो. वाइस चांसलर, लखनऊ यूनिवर्सिटी लखनऊ ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर अपने संबोधन में बी.बी.डी. ग्रुप के छात्र-छात्राओं को उनके परिश्रम और रचनात्मक सहयोग से उद्घाटन समारोह को सफल बनाने के लिये उनकी सराहना की। रंगों का महोत्सव पर प्रकाश डालते हुए उन्होंने कहा कि होली का रंग बुराई पर अच्छाई का प्रतीक है, देश भक्ति का रंग, राधा-कृष्ण के प्यार का रंग की चर्चा की। विज्ञान को रंग से जोड़ते हुए कहा कि प्रकाश को परिवर्तित करने पर सात रंग निकलते हैं। पारम्परिक ज्ञान पर विशेष जोर देते हुए उन्होंने कहा कि जिस तरह के वातावरण में हम रहते हैं, जैसा पानी पीते



है, जिस तरह के स्कूल में पढ़ते हैं, आदि ये दस कारक मानव के भिन्न-भिन्न गुणों को बनाते हैं। प्रो. यू.एन. द्विवेदी ने अपनी भावनाओं को छात्रों से साझा करते

हुए कहा कि मुझे न तो पद चाहिए, न सुख चाहिए, न राज्य चाहिए, न मोक्ष, बस मेरी यही कामना है की दुःख से पीड़ित व्यक्ति का दुःख बांट सकने की शक्ति

■ डा. अखिलेश दास गुप्ता ऑडिटोरियम में उत्कर्ष-2017 का शुभारम्भ करते लखनऊ विवि के प्रो. वीसी प्रोफेसर यूएन द्विवेदी, बीबीडी के वीसी प्रो. ए.के. मित्तल व अन्य

चाहिए। छात्र-छात्राओं को अपने जीवन में मानवीय मूल्यों को आत्मसात् करना चाहिए।

समारोह का शुभारम्भ गणेश वंदना से हुआ जिससे वातावरण भव्य हो गया। प्रो. मित्तल ने अपने स्वागत भाषण में मुख्य अतिथि एवं अन्य उपस्थित गणमान्य महानुभावों के प्रति आभार व्यक्त किया। उन्होंने बीबीडी यूनिवर्सिटी एवं बीबीडी ग्रुप के अन्य कालेजों के शैक्षिक विकास एवं उपलब्धियों का उल्लेख करते बीबीडी ग्रुप के छात्र-छात्राओं के बौद्धिक विकास एवं सांस्कृतिक क्रिया-कलापों पर प्रकाश डाला। बीबीडी यूनिवर्सिटी तथा सीएसआईआर, आईआईटीआर, सीडीआरआई जैसे संस्थानों तथा यूके, कोरिया, स्वीडन, सेमा यूके एवं एसोसीए के अन्तराष्ट्रीय विश्वविद्यालय के बीच हुए

एमओयू का उल्लेख किया। प्रो. मित्तल ने उत्कर्ष-2017 की थीम 'रंगों का महा-उत्सव' पर प्रकाश डालते हुए विधिवत उत्कर्ष-2017 के शुभारम्भ की घोषणा की। इसके पश्चात मुख्य अतिथि के संबोधन से पूर्व सांस्कृतिक कार्यक्रम सिंघुअल डांस, शेड ऑफ डांस, म्यूजिकल कृष्णलीला, कलर ऑफ लव, बीबीडी ग्रुप के छात्र-छात्राओं द्वारा प्रस्तुत किये गए जिन्हें उपस्थित लोगों ने खूब सराहा। कार्यक्रम के अंत में प्रो. डॉ. एसएमके रिजवी चीफ कन्वेनर, उत्कर्ष-2017 ने मुख्य अतिथि एवं सभी के प्रति धन्यवाद ज्ञापित किया।

इस अवसर पर प्रो. ए.के. मित्तल वाइस चांसलर, बीबीडी यूनिवर्सिटी, समस्त डायरेक्टर, डीन, फैकल्टी एवं छात्र-छात्राये उपस्थित रहे।